
pjHMnri rili r> A v 
i T 

Izjava Laralove francoske vlails. Dno 
15. januarja so je predstavila zbornici 
m senatu po izločitvi Bvianda in vsled 
smrti, vojnega ministra izpopolnjena 
Lavalova vlada. Vladna izjava povdar
ja, da še Francija ne more odreči voj

Odškodninam, če se sorazmerno ne 
črtajo dolgovi. Francozi bodo vztrajali 

tališču sklenjenih mirovnih po
godb. 

Začasna ureditev vojnoodškcdnin
skcga vprašanja. Ker bodo letos volitve 
tako v Franciji kakor v Nemčiji in v 
Zedinjonih državah Severne Amerike, 
prevladuje v mednarodnih krogih na
ziranje, da sedaj ne bo mogoče doseči 
podrobne in končne rešitve vojnood
Skodninskega vprašanja in vojnih dol
gov. Zdi se, da bo med Parizom in Lon
donom dosežen sporazum na ta način, 
da so 1)0 Nemčiji enostavno podaljšal 



Hooverov moratorij (odložitev plačil), 
ki poteče dne 1. julija 1932. Moratorij bo 
podaljšan pod dosedanjimi pogoji za 6 
mesecev ali za eno leto. Istočasno bodo 
evropski dolžniki Zcdinjenih držav, ki 
so obenem upniki Nemčije, podpisali 
skupno izjavo, v kateri bodo zahtevali 
od vlade Zedinjenih držav, da enako 
ravna z njihovimi dolgovi, kakor bodo 
upniki z Nemčijo s podelitvijo novega 
moratorija. 

Francosko vprašanje in odgovor Ze
dinjenih držav Severne Amerike. Fran
coska vlada je vprašala ameriškega zu

ioga ministra Stimsona: ali bi bilo 
)če pridobiti ameriški kongres — 
ment — za znižanje ali razveljav
vojnih dolgov? Ameriška vlada je 

lila Francijo, da mora urediti Ev
i sama vprašanje dolgov brez posre

>ja Zedinjenih držav. Če bi se na 
Lil odgovor Nemčiji dovolila odložitev; 
vojnoodškodninskih plačil, bi se to ne 
i mglo izvršiti pravično, ker evropski 

niki pri ameriški vladi ne bodo za
li do«eči odsoditve svojih dolgov, 
roško stališče po odgovoru Ameri
: Moratorij za enega j^TŽnika brez 

o višav za ostale je nemogoč. 
Fojnocclškodninska konferenca v 

Laasan! — cdtjo&ena. Ker ni došlo med 
na vojni odškodnini zainteresiranimi 
državami ter Zedihjenimi državami Se
verne Amerike do sporazuma, je vojno
odškodninska konferenca, koje priče

le bil določen za 1. februar t. 1. v 
ani ob Ženevskem jezeru v Švici, 

•odena. 
. ssenetljlT dvig nemškega izveza. 
^čija je postala v minulem letu naj

jji izvoznik na svetu. Po vrednosti jo 
nemški izvoz pod vplivom svetov

i e krize padel od 12 na 9.6 milijard 
k, toda ta padec je utemeljen v zni

žanju cen, dočim je po množini padec 
izvoza nesorazmerno manjši kot zniža
nje izvoza v ostalih državah. Ta razvoj 
izvira predvsem iz razmaha trgovine z 
Rusijo, kajti sovieti so bili v preteklem 
V:tu najboljši odjemalci za nemške pro
izvode. Dogodki v Angliji so se pokazali 
v nemški trgovinski bilanci šele v zad
njih mesecih in v decembru se je nem
:.';ki izvoz v Anglijo zmanjšal na 96 od 
120 milijonov mark v prejšnjem letu. 
Ker so poroška sredstva izčrpana in 
Rusi ne morejo plačati uvoza samo s 
svojim uvozom, so morali pričeti pla
čevati z denarjem. Zaradi tega je prišlo 
do uvoza zlata v Nemčijo, ki je znašal 
v letu 1931 skjpno 416.3 milijona mark, 
260 milijonov mark na pošiljke ruske
ga zlata. 

Nove zaščitne carine je uvedla Nem
čija proti državam, ki imajo slabo va
luto, ali katerih denarna vrednost je 
padla pod zlato podlago. Ta odredba 
Nemčije je naperjena v prvi vrsti proti 
Angliji in severnim državam. 

Zadnja bi tk i v Mandžuriji in progla
sitev samostojne mandhirske republi
ke. Japonsko armadno poveljstvo je 
sklenilo, da pokonča zadnje ostanke 
bivšo kitajske Čansuljanove armade, ki 
jo prezimovala v sevr .i Mandžuriji 
pod poveljstvom generala Maa. Japon
ska vojska v moči treh pet; tnin brigad 
in 800 mož konjenico, je zadela na ar
mado generala Maa pri Čiušiju blizu 

Harbina in jo potolkla. Velika kitajska 
armada je položila orožje in zbežala v 
gozdove. General Ma je poslal poveljni
ku japonskih čet odposlance, ki so pro
sili za premirje. Med tem sedi v Činčo
vu »komisija nevtralnih opazovalcev«, 
ki jo je odposlalo Društvo narodov, in 
se strašno dolgočasi. Komisija, ki živi 
na stroške kitajske vlade Čansuljana, 
je stala dozdaj že 30.000 mehikanskih 
dolarjev, ne da bi Kitajska od te komi
sije imela dozdaj najmanjše koristi. — 
Japonska dela na vse kriplje na to, da 
se proglasi samostojna mandžurska re
publika in se vršijo že v Mukdenu toza
devna pogajanja z uglednimi Kitajci iz 
Mandžurije in z mongolskimi kani ali 
knezi. 


